Esercitazione 32
- Diga in terra: verifica di stabilità

Dati:

· Sezione del corpo diga:
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Dove:

N = iniziale del nome (esempio: Paolo, P, N=16)

C = iniziale del cognome

· Parametri geotecnici del terreno costituente la diga:

	
	'
(°)
	c'

(kPa)

	Corpo diga
	25
	20

	Filtro
	35
	-


Calcolare:

- Fattore di sicurezza, FS, nella condizione di filtrazione in regime permanente.

Indicazioni sul procedimento:
· Tracciare dapprima la rete di flusso;

· Calcolare il fattore di sicurezza del corpo diga col metodo del cerchio (esercitazione 15). Il calcolo deve essere eseguito considerando almeno tre diversi cerchi di scorrimento.

PER TRACCIARE LA RETE DI FLUSSO: vedi Esercitazione 29, Fig. 2 (Metodo di Casagrande)
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PER CALCOLARE IL FATTORE DI SICUREZZA: vedi Esercitazione 15 (Analisi di stabilità di un rilevato con il metodo del cerchio)
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